



减艺设计·

艺术显城市气质



市民在示范区应滨街道建业社区党群服务中心写毛笔字

“北漂”创业反哺家乡

杜晓风留着一头微卷的长发，颇有艺术家的气质。其实，他是土生土长的平顶山人，1979年出生于叶县任店镇。

1999年，杜晓风从平顶山师专（平顶山学院前身）美术教育专业毕业，家人想让他到高中做一名美术老师，可他不想过那种“20岁能一眼看到60岁”的生活，于是怀揣梦想去了北京，成了早期的“北漂”。

那时的北京广告业正处于上升期。拥有美术专业基础的杜晓风一边打工，一边在中央工艺美院进修，系统学习广告设计理论与知识。在这里深受陈汉民、余秉楠、吴冠英等一批国际设计大师的影响，开阔了视野，拓展了设计思维。二十年间，他辗转多家广告公司，曾在东道和正邦两家中国最大的广告公司工作，担任过创意总监，服务过多家国有银行及航空公司，并

率团队为APEC会议、G20峰会承担一系列设计服务。

2017年，杜晓风和朋友一起创立了减艺品牌设计公司。之所以给公司取名“减艺”，他说，意思是“减法的艺术”，他们对于美的追求，崇尚的是国际化、扁平化的极简主义。他认为，有很多设计过于繁复，失去了美感，所以他们要做减法。

幸运的是，他们的理念与一些品牌的期望不谋而合，他的团队曾为腾讯视频、ofo共享单车、知乎、虎牙直播、阿里互娱、51Talk、猿辅导等著名品牌提供过全案服务，得到了市场的认可与赞许，并多次获得国际设计大奖。

而杜晓风与家乡平顶山的第一次合作，也始于2017年。当时平顶山博物馆举行庆祝中国共产党成立96周年党建丰绩回顾展。他带领团队在二十

多天时间里，从策划、筛选图片、借实物、装帧图片到为图片配文字介绍、布展，精心打造，吸引了众多市民和团体前来观展，引起巨大反响。

2021年7月，为庆祝建党百年，为党的生日献礼，市城乡一体化示范区党委在白龟湖畔的市民广场举办了一场盛大的百年党史户外展，出自杜晓风团队的新颖独特的艺术展览形式使这里一下子成了网红打卡胜地。一条用红色方钢搭建的环形长廊，以编年体的形式，图文并茂地展示了中国共产党建党100年来走过的历程，将党历史上的高光时刻有序呈现，尤其重点展现党的十八大以来建设成就、思想理论。市民穿行其中，寻找自己出生那年党建历史上的大事，拍照留念，不知不觉中接受了一次洗礼。展览持续将近半年时间，吸引了上百万人前来参观、学习、打卡、直播。

居民社区“遇见幸福”

2月13日下午，记者走进减艺品牌设计打造的“五星党支部”典范——市城乡一体化示范区应滨街道建业社区党群服务中心，它颠覆了记者对党群服务中心的刻板印象，唯美舒适的开放式设计与智慧现代的数字化服务完美结合，让人流连忘返。

走进一楼行政大厅，迎面是一座绿水青山背景墙，表现方式含蓄而高级。一句话表达了党群服务中心的追求：人民群众对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。

这里有志愿者服务台，等候时旁边的休闲区有沙发，面前的大屏幕安装有智慧社区管理系统，关于社区的有关情况可随时点击查看。

“我们这个系统可以精准到每一户居民，甚至每家每户养了几条狗我们都很清楚。”建业社区党支部书记杨

玉朋笑言。

系统上有一个小程序“建业小红鹰”，居民可以登录查看社区发布的各种信息。“如果老人使用手机不熟练，点击‘协商铃铛’，就相当于‘民呼必应’，我们对应的网格员手机上就能接收到呼叫信息。这也叫便民呼叫系统。”杨玉朋说。

大厅里有一个智慧健康驿站，居民可以在这里测量血压、血糖、人体成分等，直接扫码就能带走一个电子报告单。

二楼是一个开放式阅享空间，这里的书柜做成友好的圆形，设置有心理咨询室、书画空间、儿童手工区、绘本阅读区等。最特别的是，这里设置了一个欧式小剧场。平时，居民可以围坐在这里观看公益电影、健康讲座，还可以举行阅读沙龙、公益课堂、网红直

播等。

自从2022年10月这个党群服务中心建成投用，家住建业十八城的杨晓鹏就成了这里的常客。记者采访时，她正在书画空间区域练习毛笔字。“这里环境特别好，设计得很温馨，我经常来看看书、练练字，感觉就像在自己家里一样。”杨晓鹏由衷称赞。

这个党群服务中心的每一段楼梯、每一个拐角、每一条标语，既贴合党建主题，又不失时尚美感，为民、智慧、融合、多彩、未来的设计理念，贯穿匠心设计的每一个细节。

“我们希望打造一个舒适感很强的服务中心，营造智慧化空间，更好地服务社区居民，让每一个社区居民在这里遇见幸福。”杜晓风说，“我更想影响的是下一代，让他们从小接触的是美的东西，以美育沁润孩子的心灵。”

丰源街，与鹰城繁华的中兴路平行，相隔不足百米，街边店铺、小吃摊林立，连接着一个个居民楼院。这里是年轻人喜欢光顾的地方，也是鹰城最具烟火气的一条街巷。

近日，重走丰源街，有了不一样的感觉：南端入口处造型别致的彩色扇形雕塑牌、街边逼真的墙绘、别具一格的宣传栏和便民信息栏……

赋予这条街创意设计的，是北京减艺品牌的创意总监杜晓风。他希望将艺术之美融入文明城市创建之中，“把这条街打成一个全国小吃美食的集散地，一个吸引年轻人的潮流之地，一个鹰城有乡愁有温度有滋味的念想之地”。杜晓风说。

□本报记者王春霞实习生王琦琦文图



示范区应滨街道建业社区党群服务中心的等待区



丰源街一角